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IZVJEŠĆE O POSLOVANJU EKOS D.O.O. OSIJEK ZA 2015. GODINU 

 

 

I. UVOD 

 
Gospodarenje otpadom temelji se na uvažavanju općeprihvaćenih načela zaštite okoliša, 

uređenih posebnim propisima, poštivanju načela međunarodnog prava zaštite okoliša, 

uvažavanju znanstvenih spoznaja i najbolje svjetske prakse.  

 
Gospodarenje otpadom temelji se na uvažavanju načela zaštite okoliša propisanih zakonom 

kojim se uređuje zaštita okoliša i pravnom stečevinom Europske unije, načelima međunarodnog 

prava zaštite okoliša te znanstvenih spoznaja, najbolje svjetske prakse i pravila struke. 

 

Cjelovit sustav gospodarenja otpadom podrazumijeva primjenu različitih načina postupanja s 

otpadom koji se međusobno nadopunjuju radi sigurnog i djelotvornog upravljanja komunalnim 

otpadom, uz najmanje štetnih utjecaja na ljudsko zdravlje i okoliš. 

 

Budući sustav gospodarenja otpadom RH predviđa gradnju 13 centara za gospodarenje 

otpadom regionalnog/županijskog karaktera u kojima bi se vršila obrada otpada, a tek bi se 

ostatni otpad odlagao na odlagalištu neopasnog otpada koje je ujedno i sastavni dio centra. 

Gospodarenjem otpadom mora se osigurati da otpad koji preostaje nakon postupaka obrade i 

koji se zbrinjava odlaganjem ne predstavlja opasnost za buduće generacije pri čemu je važno 

pridržavati se osnovnih načela i reda prvenstva u gospodarenju otpadom. 
 

II. ZAKONODAVNI I PLANSKI OKVIRI 
 

Okvir za europsku politiku gospodarenja otpadom sadržan je u rezoluciji EU Vijeća o Strategiji 

gospodarenja otpadom (97/C76/01), a važne su i sve druge europske uredbe i direktive od kojih 

posebno ističemo Direktivu Vijeća 1999/31/EC, Okvirnu direktivu Vijeća 2009/98/EC te 

Uredbu EU 1303/2013 europskog parlamenta i vijeća s pripadajućim izmjenama. U vrijeme 

pisanja ovog Izvješća europska politika malo je novelirana i to dokumentom COM(2015)614 

final- Komunikacija komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i 

socijalnom odboru i odboru regija „Zatvaranje kruga – akcijski plan EU-a za kružno 

gospodarstvo.  Ovaj tzv. Paket kružnog gospodarstva čija je osnovna intencija:  pretvaranje 

otpada u resurse, zajedno sa nizom predloženih izmjena propisa, direktiva, uredbi i sl. trebao bi 

omogućiti realizaciju kružnog gospodarstva kojemu EU teži.    

 

Sukladno odredbama Zakona o održivom gospodarenju otpadom ("Narodne novine" broj 

94/13.), županije su odgovorne za gospodarenje svim vrstama otpada, osim za opasni otpad i 

spaljivanje otpada, za što je odgovorna država te su dužne zajedno sa jedinicama lokalne 

samouprave na svom području osigurati uvjete za realizaciju svojih obveza.  

Osnovna strateška opredjeljenja Republike Hrvatske utvrđena su još 2005. godine - Strategija 

gospodarenja otpadom Republike Hrvatske ("Narodne novine" broj 130/05.),a aktivnosti svih 

čimbenika u procesu gospodarenja otpadom utvrđene su i propisane Planom gospodarenja 

otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2007. – 2015. godina ("Narodne novine" broj 

85/07., 126/10.,  31/11.i 46/15.). Temeljem tih dokumenata donijeti su i provode se regionalni 

(županijski) planovi gospodarenja otpadom, gradski odnosno općinski planovi gospodarenja 

otpadom te planovi gospodarenja otpadom proizvođača otpada. 

 



Sustav gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj organizirat će se kao integralna cjelina 

svih subjekata u sustavu na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini. 

 

Planom gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2007. - 2015. godine ( do 

donošenja izmjena i dopuna Plana  početkom 2015. ),  centri za gospodarenje otpadom bili su 

predviđeni po županijskom konceptu ( jedna županija – jedan centar ), ali je postojala i 

mogućnost organiziranja regionalnih centara za područje više županija. Osječko-baranjska i 

Vukovarsko srijemska županija razvijale su i realizirale svaka svoj projekt županijskog centra 

i to na lokaciji Orlovnjak za područje Osječko-baranjske županije i na lokaciji Stari Jankovci 

za područje Vukovarsko-srijemske županije. Za realizaciju ovakvog koncepta županije su imale 

i sklopljene odgovarajuće sporazume sa Fondom za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, a 

Fond i ugovore sa izrađivačima projektno tehničke dokumentacije, no realizacija tako 

predviđenog i ugovorenog županijskog koncepta centara obustavljena je, odlukom Fonda za 

zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, u proljeće 2012. godine. 

 

Izmjene Plana gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2007. – 2015. godina 

("Narodne novine" broj 46/15.) Osječko-baranjsku i Vukovarsko-srijemsku županiju obvezuju 

na promjenu koncepta na način da se za područje ove dvije županije i 10 JLS s područja 3 rubne 

županija (Brodsko-posavske, Virovitičko-podravske i Požeško-slavonske) utvrđuje jedan 

regionalni centar za gospodarenje otpadom na lokaciji Orlovnjak. 

 

Treba napomenuti da je Vlada RH bila u obvezi donijeti do kraja 2014. godine novi Plan 

gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj, no isti još uvijek nije donijet unatoč tomu što je 

javna rasprava o prijedlogu tog akta provedena i zaključena u studenome 2015. godine. 

 

Vezano uz problematiku gospodarenja otpadom i uspostave cjelovitog sustava nikako se ne 

smiju zaboraviti neke važne odrednice na koje smo se obvezali pristupanjem u EU, a koje su 

utvrđene i propisima RH, kao što su: obveza zatvaranja svih neusklađenih odlagališta 

komunalnog otpada do kraja 2018. godine, a s tim u vezi i uspostava centara za gospodarenje 

otpadom do tog vremena, te niz aktivnosti i mjera kojima će se povećati odvojeno sakupljanje 

iskoristivog dijela otpada (reciklirati  65% mase do 2025. godine), bio otpada ( u potpunosti ) i 

u konačnici smanjenje količina odloženog otpada  (10% do 2030. godine ). 

 
 

III. O EKOS-u d.o.o. za gospodarenje otpadom 
 

1. Osnivanje i statusne promjene 
 

U sklopu Plana organizacije sustava gospodarenja otpadom Republike Hrvatske, odnosno 

hodogramom aktivnosti i provedbe plana u razdoblju 2007. - 2015. godine, kao jedna od 

aktivnosti za gradnju Centra za gospodarenje otpadom, određena je obveza osnivanja 

županijskih/regionalnih tvrtki za gospodarenje otpadom. 

 

Skupština Osječko-baranjske županije donijela je na 4. sjednici 2. listopada 2009. godine 

Odluku o osnivanju trgovačkog društva EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom ("Županijski 

glasnik"broj 9/09.) s ciljem uspostave sustava gospodarenja otpadom na području Osječko-

baranjske županije, čime je ispunjen uvjet o osnivanju ŽKT. Osnivač je u 100% udjelu u 

temeljnom kapitalu Osječko-baranjska županija, a Osnivačka skupština trgovačkog društva 

EKOS d.o.o. je održana 9. studenoga 2009. godine. 



Trgovačko društvo EKOS d.o.o. je upisano u sudski registar Trgovačkog suda u Osijeku, u 

registarski uložak s matičnim brojem subjekta upisa 030105939, temeljem rješenja od 23. 

studenoga 2009. godine. 

Do srpnja 2015. Osječko-baranjska županija je bila jedini osnivač i vlasnik ovog društva. U 

srpnju 2015. Skupštine Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije donijele su odluke 

kojima članom Društva postaje i Vukovarsko-srijemska županija. Društveni ugovor kojim su 

članovi Društva uredili svoje međusobne odnose potpisan je na Skupštini Društva koja je 

održana 10.rujna 2015. godine.. Tako je sada EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom je 

trgovačko društvo u vlasništvu Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije koje je 

osnovano s ciljem uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na području Osječko-

baranjske županije i Vukovarsko-srijemske županije  to izgradnjom i upravljanjem 

Regionalnim centrom za gospodarenje otpadom Orlovnjak, koji bi trebao biti na već ranije  

spomenutoj lokaciji Antunovac-Orlovnjak. 

Osječko-baranjska županija ima poslovni udjel u nominalnom iznosu od 20.000,00 kuna, a 

Vukovarsko-srijemska županija poslovni udjel u nominalnom iznosu od 11.700,00 kuna . 

Sukladno takvim udjelima: 63% Osječko-baranjska i 37% Vukovarsko-srijemska županija  

osnivači trenutno financiraju rad Društva. 

  

2. Djelatnost Društva  

 

Djelatnost Društva je :  

 

 uspostava cjelovitog regionalnog sustava gospodarenja otpadom 

 gospodarenje otpadom uključujući obradu i oporabu otpada (osim opasnog otpada) 

 reciklaža 

 posredovanje u gospodarenju otpadom 

 prijevoz otpada 

 saniranje i zatvaranje odlagališta 

 istraživanje i razvoj sustava gospodarenja otpadom i 

 edukacija i seminari iz područja gospodarenja otpadom. 

 

Osim navedenih djelatnosti Društvo može obavljati i druge djelatnosti koje služe obavljanju 

djelatnosti iz stavka 1. ovoga članka, ako se one uobičajeno ili u manjem opsegu obavljaju uz 

navedene djelatnosti. 
 

3. Organi Društva 

 

Trgovačko društvo nema uposlenih, a poslovanje vodi bez zasnovanog radnog odnosa Uprava 

koja se sastoji od dva člana: predsjednika Uprave Milana Kamenko i člana Uprave Vladimira 

Smolčića. Krajem siječnja 2015. godine  u sudskom registru izvršen je prvo upis promjene 

Uprave (direktor Milan Kamenko umjesto dosadašnjih Martina Marolina i Ranka Radunovića), 

a u listopadu upisana je nova promjena Uprave sukladno Društvenom ugovoru. 

 

Tijekom 2015. godine Skupštine Društva je održala 4 sjednice na kojima je između ostaloga: 

prihvaćeno izvješće o radu za 2014. godinu, usvojen Plan prihoda i rashoda za 2015. i 2016. 

godinu, smjernice za izradu pravilnika o sistematizaciji kao i smjernice plana i programa rada 

u 2016. godini. 



Nadzorni odbor je održao 3 sjednice na kojima je sukladno nadležnosti i ovlastima utvrđenim 

Društvenim ugovorom raspravljano te su utvrđeni prijedlozi dokumenata koje usvaja Skupština 

Društva. 

 
 

4. Financijsko poslovanje Društva u 2015. godini 
 

Planom prihoda i rashoda/financijski plan za 2015. godinu predviđen je prihod od 94.592,00 

kune te rashodi u istom iznosu.  

Tijekom godine ostvaren je prihod u iznosu od 74.615,00 kuna, a rashodi u iznosu od 70.423,00 

kuna, te je EKOS d.o.o. nakon oporezivanja ostvario dobit od 3.272,00 kuna. U nastavku  ovog 

Izvješća je i izvod iz Godišnjeg obračuna u kojem su vidljivi ostali financijski pokazatelji 

poslovanja Društva.  
 

 

IV.   O  PROJEKTU  
 

U cilju preispitivanja dosadašnjih koncepata i ponovnog konačnog definiranja pristupa 

uspostavi cjelovitog sustava gospodarenja otpadom u dijelu Hrvatske tzv. Panonske Hrvatske, 

Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost je naručio izradu Studije predizvodljivosti – 

Master plan za uspostavu sustava gospodarenja otpadom na području 7 županija Panonske 

Hrvatske.  

 

Rezultati ove Studije potvrdili su da je za ovaj dio Hrvatske najprihvatljiviji regionalni koncept. 

Jedan od takvih centara je i Regionalni centar za gospodarenje otpadom Orlovnjak sa 

obuhvatom prikazanim na slici .  

 

Iz prethodnog je razvidno da područje obuhvata ovog centra čine: cijelo područje Osječko-

baranjske i Vukovarsko-srijemske županije kao i rubni dijelovi Brodsko-posavske, Požeško-

slavonske i Virovitičko-podravske, triju susjednih županija: 

 

Osječko-baranjska županija: 7 gradova, 35 općina, ukupno 305.032 stanovnika; 

Vukovarsko-srijemska županija : 5 gradova, 26 općina, ukupno 180.117 stanovnika 



Brodsko-posavska županija: 6 općina, ukupno 17210  stanovnika 

Virovitičko-podravska županija: 1 grad, 2 općine, ukupno 8.664 stanovnika 

Požeško-slavonska: 1 općina , ukupno 2723 stanovnika . 

 

RCGO  Orlovnjak obuhvaća, odnosno sastoji se od : centralne lokacije za gospodarenje 

otpadom u Orlovnjaku, pretovarnih stanica: Beli Manastir, Belišće, Donji Miholjac, Đakovo, 

Našice, Ilok, Stari Jankovci i Županja,  te prijevoz komunalnog .otpada od pretovarnih stanica 

do Centra. 

 

Prikazani obuhvat Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Orlovnjak  utvrđen je , kako 

je naprijed rečeno, temeljem rezultata Studije predizvodljivosti- Master plana , a isti je potvrdila 

Vlada Republike Hrvatske  usvajanjem Izmjena Plana gospodarenja otpadom u RH za razdoblje 

2007. – 2015. godine.  Time je konačno utvrđeno da se sustav gospodarenja otpadom u RH 

uspostavlja izgradnjom 13 centara od kojih je jedan smješten na lokaciji Antunovac-Orlovnjak 

sa obuhvatom kako je na prethodnoj slici prikazano i opisano. 

 

Od svog osnivanja EKOS d.o.o. je aktivni čimbenik i glavni nositelj provođenja svih aktivnosti, 

mjera i poslova u svezi sa realizacijom strateških i planskih dokumenta RH i Osječko-baranjske 

županije na uspostavi cjelovitog sustava gospodarenja otpadom. 

 

Do siječnja 2015. godine  EKOS d.o.o. je  bio nositelj svih aktivnosti na izgradnji i uspostavi  

Centra za gospodarenje otpadom Orlovnjak kao županijskog centra. Nakon što su u prosincu 

2014. na sjednicama skupština obje županije, službeno prezentirani rezultati Studije 

predizvodljivosti za gospodarenje otpadom na području Panonske Hrvatske ( zbog čije su izrade 

sve dotadašnje aktivnosti po nalogu Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost stavljene 

u mirovanje u veljači 2012. godine) projekt se nastavlja u regionalnom obuhvatu izgradnjom i 

uspostavom regionalnog centara na istoj lokaciji.  

 

Mada je koncept potvrđen tek u travnju 2015. godine ( Izmjena Plana gospodarenja otpadom 

Republike Hrvatske za razdoblje 2007.-2015. godine ) već 19. siječnja 2015. godine su EKOS, 

Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska županija potpisale Sporazum o načinu izvršavanja 

zajedničke obveze uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom. Sporazumom su 

između ostaloga utvrdile da za njihove potrebe do uspostave regionalnog komunalnog 

trgovačkog društva sve poslove i aktivnosti oko uspostave cjelovitog sustava gospodarenja 

otpadom u Centru za gospodarenje otpadom Orlovnjak , sukladno važećim propisima i 

planskim dokumentima, vodi EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom, za obje županije. 

Potpisom Društvenog ugovora, dosadašnja opredjeljenja su i formalno potvrđena, a županije 

iskazale svoju spremnost i odlučnost za izgradnju regionalnog centra za odlaganje. 

 

U siječnju 2015. EKOS je izradio analizu te sačinio izvješće/tabelu o revidiranju statusa 

projekta koje je zajedno sa prethodno spomenutim Sporazumom dostavljeno resornom 

Ministarstvu i Fondu. 

 

Tijekom veljače, ožujka i travnja 2015. održano je više radnih dogovora (EKOS, EKO-

SUSTAV, Ministarstvo, Fond) u prostorijama Ministarstva, Fonda i županija na kojima je 

raspravljano o statusu projekta RCGO Orlovnjak i dogovarane aktivnosti i zaduženja svakog 

od čimbenika u realizaciji  Projekta RCGO Orlovnjak. 

U ožujku  je Župan Osječko-baranjske županije sa suradnicima i EKOS-om održao zajednički 

sastanak sa gradonačelnicima i načelnicima JLS s područja Osječko-baranjske županije na 

kojem su definirane daljnje aktivnosti EKOS-a i JLS. 



 

Početkom svibnja je u Fondu za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost održan sastanak 

župana obje županije, EKOS-a i EKO-SUSTAV-a sa predstavnicima Ministarstva i Fonda te je 

tom prilikom zaključeno da je glavna zapreka nastavku aktivnosti i potpisivanju sporazuma o 

realizaciji projekta RCGO Orlovnjak između EKOS-a i obje županije s jedne strane i Fonda s 

druge strane , postojanje još uvijek neraskinutih Sporazuma između Fonda i županija iz 2011. 

godine o realizaciji županijskih centara za gospodarenje otpadom ( Orlovnjak i Stari Jankovci). 

Na žalost unatoč činjenici da je nakon toga održano više sastanaka i da su sačinjene razne 

verzije prijedloga rješavanja tih međusobnih odnosa, do dana pisanja ovog Izvještaja taj 

problem se nije pomakao sa „mrtve točke“ te su potpisani sporazumi i dalje na snazi, a novi 

nije sačinjen i potpisan. Glavni razlog ovakvom stanju su potraživanja županija prema Fondu 

za troškove koji su županije imale po Sporazumima iz 2011. godine a koje Fond ne prihvaća 

kao prihvatljive. 

 

Sporazumom koji bi trebao potpisati Fonda sa EKOS-om i županijama, Fond bi trebao preuzeti 

obvezu financiranja u 100% iznosu projektno-tehničke dokumentacije, a EKOS bi bio u obvezi 

pružiti svu stručnu i drugu podršku u pripremi projektnog zadatka i provođenja postupka javne 

nabave te prirediti dokumentaciju u okviru svoje nadležnosti, sve kao prilog za aplikaciju 

Projekta RCGO Orlovnjak prema EU kohezijskom fondu. 

 

Glede dosadašnje realizacije projekta RCGO može se konstatirati da su EKOS d.o.o., Osječko-

baranjska i Vukovarsko-srijemska županija poduzeli sve u okviru svoje nadležnosti na vrijeme, 

u cijelosti i vrlo odgovorno i kvalitetno. U isto vrijeme središnja državna vlast nije se trudila 

iznaći odgovarajuća kvalitetna rješenja, tako da je sigurno odgovorna za trenutno stanje. Takav 

stav župani Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije više su puta usmeno i pisano 

izražavali te jasno i nedvojbeno dali do znanja da za eventualna zakašnjenja u realizaciji 

projekta u obaveznim rokovima županije nisu krive pa stoga ni odgovorne te se protive bilo 

kakvom plaćanju mogućih penala i kazni s tog osnova.  

 

Nakon provedenih izbora u studenom 2015. godine situacija se nije ništa promijenila, Projekt 

RCGO Orlovnjak i dalje  nije pokrenut, a do današnjeg dana ( kraj ožujka 2016. ) njegova 

sudbina kao i eventualni početak realizacije su krajnje neizvjesni. 

 

 
 



V. LOKACIJA CENTRA I IZVEDENI RADOVI 

 
Županijski centar za gospodarenje otpadom planiran je od 2009. godine na lokaciji "Orlovnjak" 

na području općine Antunovac. Ova lokacija potvrđena je  spomenutom Studijom 

predizvodljivosti kao najprihvatljivija i najbolja i za regionalni centar za gospodarenje 

otpadom.  

Kako lokacija nije infrastrukturno opremljena krajem 2014. godine u okviru pripremnih radova 

za izgradnju pristupne ceste izvedeni su geodetski radovi.  Tijekom 2015. godine na pristupnoj 

cesti nisu izvođeni nikakvi daljnji radovi – dijelom zbog neizvjesne situacije oko nastavka 

Projekta RCGO Orlovnjak, a dijelom i zbog toga što je za pristupnu cestu ispitivana nova 

lokacija , koja je kraća i za koju postoji mogućnost da se u cijelosti financira sredstvima EU i 

nacionalnog fonda. Izrađeni elaborat pokazao je da je na toj lokaciji moguće graditi pristupnu 

cestu. Mada su u 2015. planirani radovi i na drugoj potrebnoj infrastrukturi , nije iz opisanih 

razloga ništa rađeno, osim što je EKOS d.o.o. uputio Hrvatskoj elektroprivredi zamolbu za 

ucrtavanje i planiranje trase novog spojnog voda za lokaciju Orlovnjak.  

 

 

 
 

VI. KRONOLOŠKI PREGLED VAŽNIJIH AKTIVNOSTI U 2015. 

GODINI 
 
 

-   dana 13.01.2015. u Fondu za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost održan sastanak radnog 

tima (EKOS, EKO-SUSTAV, Ministarstvo, Fond) na temu projektni zadatak, revidiranje 

statusa projekta i uspostava regionalne tvrtke, 

-   dana 16.01.2015. u Vukovaru održan zajednički sastanak župana Osječko-baranjske i 

Vukovarsko-srijemske županije sa suradnicima na kojem su započeli razgovori u svezi s 

mogućim sadržajem društvenog Ugovora kojim Vukovarsko-srijemska županija pristupa kao 

novi osnivač EKOS-a d. o. o. kao regionalne komunalne tvrtke (ostavljen radni prijedlog 

Osječko-baranjske županije), 

-dana 19.01.2015. potpisan Sporazum o načinu izvršenja zajedničke obveze uspostave 

cjelovitog sustava gospodarenja otpadom (Osječko-baranjska županija, Vukovarsko-srijemska 

županija i EKOS), 

-dana 20.02.2015. Fondu dostavljena konačna verzija Projektnog zadatka za izradu Studije 

izvodljivosti za uspostavu sustava gospodarenja otpadom u RCGO Orlovnjak, kao i konačna 

tabela Revidiranje statusa projekta RCGO Orlovnjak, 

-dana 24. 02.2015. upućeni dopisi HEP-u i Vodovodu-Osijek o mogućnostima, uvjetima i 

troškovima izgradnje i priključenja na infrastrukturnu mrežu (odgovori stigli), 

-dana 4. 03.2015. održan sastanak/koordinacija župana i gradonačelnika i načelnika jedinica 

lokalne samouprave s područja Osječko-baranjske županije na kojem su upoznati sa 

rezultatima Studije predizvodljivosti, trenutnom statusu projekta i planiranim aktivnostima u 

narednom razdoblju, 

-dana 5/6.03.2015. sastanak Grupacije centara za gospodarenja otpadom u Koprivnici u  svezi 

funkcioniranju županijskih i regionalnih komunalnih tvrtki i izgradnje centara za 

gospodarenje otpadom, 

-dana 10.03.2015. upućene zamolbe/zahtjevi za izmjene Prostornog plana Antunovac i 

Prostornog plana Osječko-baranjske županije u smislu upisa pored županijskog i regionalnog 

Centra, 



-dana 26.03.2015. otpočele aktivnosti s jedinicama lokalne samouprave na području Osječko – 

baranjske županije oko osiguravanja zemljišta/lokacija za pretovarne stanice, 

-dana 27.03.2015. izrađen tekst Dokumentacije za nadmetanje, 

-dana 30.03.2015. obzirom da nisu usvojene Izmjene i dopune PGO RH, župan OBŽ i EKOS 

upućuju Ministru i Direktoru Fonda dopis u svezi s nastavkom projekta, 

-dana 05.05.2015. održan zajednički sastanak župana OBŽ i VSŽ sa suradnicima na temu 

potpisivanja Društvenog ugovora, 

-dana 08.05. 2015. održana Skupština Društva, 

-dana 11.05.2015. župani OBŽ i VSŽ sa suradnicima, EKOS i EKO_SUSTAV održali sastanak 

u Zagrebu sa zamjenikom ministra i direktorom Fonda o nastavku projekta RCGO Orlovnjak, 

- sastanak Radne grupe u Fondu za zaštitu okoliša na kojem su precizno definirane obveze 

Ministarstva, Fonda, i EKOS-a  sa utvrđenim rokovima za izvršavanje aktivnosti na realizaciji 

RCGO Orlovnjak, 

-dana 12.06.2015. EKOS uputio poziv Fondu za sklapanje ugovora o financiranju projektno-

tehničke dokumentacije, 

- dana 14.07. 2015. župan OBŽ uputio dopis Ministru o problematici RCGO Orlovnjak, 

- dana 09.09.2015. Fond  županijama uputio tekst prijedloga Sporazuma o raskidu sporazuma 

iz 2011. godine,  

- dana 10.09. 2015. održana Sjednica Skupštine Društva, 

- dana 10.09.2015. potpisan Društveni ugovor EKOS d.o.o. 

- dana 10.09.2015.  imenovan član Uprave Vladimir Smolčić, 

- dana 29. 09.2015. župani OBŽ i VSŽ uputili zajednički poziv Ministru i direktoru Fonda sa 

zahtjevom za žurni nastavak pregovora, 

- dana 12.10.2015. godine župan OBŽ uputio odgovor direktoru Fonda o neprihavaćanju 

predloženog teksta Sporazuma o raskidu, 

- dana 16. 10. 2015. EKOS uputio pisani upit Ministru o načinu obračuna penala-kazne, 

- dana 19. 10. 2015. održana sjednica Grupacije centara za gospodarenja otpadom u Zagrebu  u 

svezi prijedloga Plana gospodarenja otpadom RH za razdoblje 2015.-2021., 

- dana 20.10.2015. EKOS uputio Ministarstvu primjedbe na Plan gospodarenja otpadom RH za 

razdoblje 2015.-2021., 

- dana 22.10. 2015. održana sjednica Skupštine Društva, 

- dana 03. 11. 2015. župani OBŽ i VSŽ sa suradnicima i Uprava EKOS-a održali sa direktorom 

Fonda radni sastanak u svezi raskida sporazuma iz 2011. godine, 

- dana 04.11.2015. puštena za javnost web stranica EKOS-a, 

- dana 19.11.2015. EKOS Fondu dostavio prijedlog Dinamičkog plana Projekta RCGO 

Orlovnjak – početak projekta 01.01.2016. , završetak projekta 31.11. 2021. godine 

- dana 30.12.2015. održana sjednica Skupštine Društva 

 

 

Ovo je pregled samo dijela aktivnosti iz 2015. godine. Održano je i više radnih operativnih 

sastanaka uglavnom u prostorijama Fonda, radni sastanci održavani su i u nekim JLS, a direktor 

EKOS-a je nazočio većini radnih sastanaka koje organizira Župan OBŽ sa čelništvom gradova 

i općina u Osječko-baranjskoj županiji. 

Posebne aktivnosti Župana i Vukovarsko-srijemske županije nisu navođene jer o istima Uprava 

Društva nema saznanja. 

 

 

 

 

 



 

VII.  PLANIRANE  AKTIVNOSTI U 2016. GODINI  
 

 

1. Trgovačko društvo EKOS d.o.o. za gospodarenje otpadom, Osijek uspostavljeno je kao 

regionalno komunalno trgovačko društvo odlukama skupština Osječko-baranjske i 

Vukovarsko-srijemske županije u srpnju 2015. godine. Osnovna zadaća Društva je 

uspostava cjelovitog regionalnog sustava gospodarenja otpadom sa izgradnjom 

Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Orlovnjak za potrebe Osječko-baranjske 

i Vukovarsko-srijemske županije, a koji bi prema rezultatima Master plana trebale 

koristit i rubne JLS s područja Brodsko-posavske županije (Donji Andrijevci, Slavonski 

Šamac, Sikirevci, Vrpolje, Velika Kopanica i Gundinci ), Požeško-slavonske županije 

(Orahovica, Zdenci i Crnac ) te  Virovitičko-podravske županije ( Čaglin ). 

 

2. Nakon potpisanog  sporazuma o financiranju izrade projektno-tehničke dokumentacije 

između Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost s jedne strane i EKOS d.o.o. 

za gospodarenje otpadom,  Osječko-baranjske i Vukovarsko srijemske županije s druge 

strane, što je pretpostavka za početak realizacije samog projekta, EKOS će poduzeti 

slijedeće aktivnosti: završiti izradu projektnog zadatka i dokumentacije za nadmetanje 

za projektno-tehničku dokumentaciju, provesti propisani postupak javne nabave, 

koordinirati aktivnosti sa JLS i komunalnim trgovačkim društvima te biti u stalnom 

kontaktu sa izrađivačima dokumenata. 

 

3. Realizaciju projekta uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom EKOS d.o.o 

će provodit zajedno sa svim jedinicama lokalne samouprave koje su uključene u projekt 

( 13 gradova i 69 općina ) te je stoga potrebna stalna i kontinuirana suradnja sa njima, 

te potpisivanje novih sporazuma/ugovora o zajedničkoj realizaciji projekta izgradnjom 

i korištenjem RCGO Orlovnjak. 

 

4. Projekt RCGO Orlovnjak obuhvaća centralni prostor za obradu otpada ( lokacija u k.o. 

Antunovac u Orlovnjaku ) kao i prostor svih pretovarnih stanica ( prema Master planu 

8 lokacija: Našice, D. Miholjac, Belišće, Đakovo, Beli Manastir, Stari Jankovci, 

Županja i Ilok ). Kako je jedan od uvjeta, za prihvaćanje sufinanciranja projekta po EU 

kohezijskim fondovima, riješenost imovinsko-pravnih odnosa ( vlasništvo ili pravo 

građenja na zemljištu ), EKOS će najkasnije nakon izrade studije izvodljivosti,  započeti 

sa pripremama i aktivnostima za rješavanje  tih odnosa te  inicirati postupke izrade i 

usklađivanja prostorno planske dokumentacije županija i JLS sa Studijom izvodljivosti.  

 

5. Pravodobno, istinito i potpuno informiranje javnosti o svim aktivnostima na realizaciji 

projekta uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom na RCGO Orlovnjak 

provodit će se već od 2016. godine.  

 

6. Planirana lokacija centralnog mjesta za obradu otpada na Orlovnjaku udaljena je cca 2,5 

km od javnih prometnica te 4-5 km od naseljenih mjesta. Lokacija nije infrastrukturno 

uređena te će EKOS poduzeti sve aktivnosti i radnje potrebite za infrastrukturno 

uređenje lokacije centralnog  mjesta za odlaganje na Orlovnjaku kao i planiranih 

pretovarnih stanica na terenu.  

 

 



 

VIII. GODIŠNJE IZVJEŠĆE O FINANCIJSKOM POSLOVANJU 
 

 

OPIS 2014. 

 % 

UDJELA 2015. 

 % 

UDJELA 

Poslovni prihodi (AOP 111) 0,00  0,00  74.615,00  100,00  

Financijski prohodi (AOP 131) 0,00  0,00  0,00  0,00  

Izvanredni - ostali prihodi 

(AOP 144) 0,00  0,00  0,00  0,00  

Udio u dobiti od pridruženih 

poduzetnika (AOP 142) 0,00  0,00  0,00  0,00  

Ukupni prihodi (AOP 146) 0,00  0,00  74.615,00  100,00  

          

Poslovni rashodi (AOP 114) 0,00  0,00  70.423,00  99,86  

Financijski rashodi (AOP 137) 0,00  0,00  102,00  0,14  

Udio u gubitku od pridruženih 

poduzetnika (AOP 143) 0,00  0,00  0,00  0,00  

Izvanredni - ostali rashodi 

(AOP 145) 0,00  0,00  0,00  0,00  

Ukupni rashodi (AOP 147) 0,00  0,00  70.525,00  100,00  

 

Planom prihoda i rashoda/financijskog plana za 2015. godinu predviđen je prihod od 94.592,00 

kune i to 74.592 kuna od Osječko-baranjske županije i 20.000 kuna od Vukovarsko-srijemske 

županije. U 2015. godini uplaćeni su na račun EKOS-a samo planirana sredstva od Osječko-

baranjske županije.   

Rashodi se odnose na rashode poslovanja i to za nabavku računalne opreme i pripadajućih 

programa, javnobilježničke usluge, usluge knjigovodstvenog servisa, troškove promidžbe, 

isplate drugog dohotka, amortizaciju, poreze i druge zakonom propisane obveze.  

FINANCIJSKI  REZULTAT 

Tijekom godine ostvaren je ukupan prihod u iznosu od 74.615,00 kuna, a rashodi su izvršeni  

u iznosu od 70.423,00 kuna, te je EKOS d.o.o. nakon oporezivanja ostvario dobit od 3.272,00 

kuna 

OPIS 2014. 2015. 

Ukupni prihodi (AOP 146) 0,00 74.615,00 

Ukupni rashodi (AOP 147) 0,00 70.525,00 

Dobit prije oporezivanja (AOP 

149) 0,00 4.090,00 

Gubitak prije oporezivanja 

(AOP 150) 0,00 0,00 

Porez na dobit (AOP 151) 0,00 818,00 

Dobit razdoblja nakon 

oporezivanja (AOP 153) 0,00 3.272,00 

Gubitak razdoblja nakon 

oporezivanja (AOP 154) 0,00 0,00 

 



Zadržana dobit iz prethodnog razdoblja  iznosi 169 kuna, dok dobit poslovne godine iznosi 

3.272 kune, za koju se predlaže da se upotrijebi kao zadržana dobit. 

 

Temeljni kapital povećan je s početnik 20.000 kuna (Osječko-baranjska županija) za 11.700 

kuna (Vukovarsko srijemska županija) te sada iznosi 31.700 kuna. U strukturi Osječko-

baranjska županija sudjeluje s 63%, a Vukovarsko-srijemska 37%. 

 

Prilikom sastavljanja financijskog izvješća primijenjene su ove računovodstvene politike: 

- sve imovinske stavke priznate su prema trošku stjecanja, odnosno nastanku poslovnog 

događaja temeljem vjerodostojnih dokumenata, 

- dugotrajna materijalna imovina amortizira se u okviru procijenjenog ekonomskog 

vijeka uporabe, u okviru propisanih stopa, 

- prihodi su priznati prema načelu isporuke. 

 

 

U nastavku se prilaže Račun dobiti i gubitka za razdoblje 01.01. 2015. do 31.12.2015 (Obrazac 

POD-RDG). i Bilanca stanja na dan 31.12.2015. (Obrazac POD-BIL). 



 
  



 

  



 

  



  



IX.  ZAKLJUČAK 
 

1. Iz Izvješća o radu i poslovanju trgovačkog društva EKOS d.o.o. za gospodarenje 

otpadom sasvim je razvidno da su EKOS d.o.o. i njegovi osnivači, a Vukovarsko-

srijemska županija i prije formalnog pristupanja kao osnivač EKOS-a , u cijelosti, 

kvalitetno, stručno i na vrijeme obavili sve poslove i zadatke iz svoje nadležnosti. U 

svemu i u cijelosti postupano je po uputama resornog ministarstva, Fonda i drugih 

institucija središnje državne vlasti, prema zakonskim odredbama i preuzetim 

obavezama.  

2. Uz sav trud i ulaganja EKOS-a i županija-njegovih osnivača sa žaljenjem se može 

konstatirati da se Projekt RCGO Orlovnjak nije pokrenuo s nulte pozicije, te sav 

dosadašnji rad i uloženi trud kao i novčana ulaganja i dalje ostaju bez konkretizacije i 

očekivanih rezultata.   

3. Ni četiri godine nakon što su aktivnosti po Sporazumima županija i Fonda iz 2011. 

godine  obustavljene, nema jasne koncepcije središnje državne vlasti o statusu, obuhvatu  

i sadržajima Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Orlovnjak, te jasnog i 

konkretnog stava državne vlasti o rješenju problematike gospodarenja otpadom i 

sudbini ovog dijela Hrvatske , a međusobni odnosi potpisnika Sporazuma kao i 

međusobni odnosi Fonda i izrađivača projektno-tehničke dokumentacije još uvijek nisu 

riješeni. Rješavanje tih međusobnih odnosa glavna je pretpostavka za sklapanje novog 

sporazuma i ugovora kojim bi se uredili odnosi Fonda, županija i EKOS-a na novim 

osnovama 

4. Još jednom se konstatira da su Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska županija svo 

vrijeme aktivno uključene u proces uspostave cjelovitog sustava gospodarenja otpadom 

kako na svom području, tako i na području cijele Republike Hrvatske. Svim ranijim 

aktivnostima te uspostavom EKOS-a kao regionalnog trgovačkog društva ispunjene su 

sve zakonske i proceduralne forme i sadržaji da se započelo sa realizacijom Projekta 

RCGO Orlovnjak. Stoga županije i jedinice lokalne samouprave na području ove dvije 

županije nisu i ne mogu biti odgovorne za kašnjenje u uspostavi cjelovitog sustava 

gospodarenja otpadom, pa sukladno tomu ne mogu biti u obvezi plaćati eventualne 

penale ili kazne koje bi mogle uslijediti od EU zbog neizvršavanja preuzetih obveza u 

ugovorenim rokovima.  

5. Osječko-baranjska i Vukovarsko srijemska županija i EKOS d.o.o. još jednom 

izražavaju svoju zabrinutost i sumnju u moguću realizaciju Projekta RCGO Orlovnjak 

u planiranom vremenu te inzistiraju da središnja državna vlast sa aktivnostima na 

realizaciji ovog Centra započne odmah, bez ikakvog daljnjeg odlaganja. Ukoliko to ne 

namjerava, županije inzistiraju da se zakonski okviri žurno promijene te se briše 

odgovornost županija za stanje u gospodarenju otpadom.  

6. EKOS će i nadalje provoditi sve aktivnosti i poduzimati sve radnje na uspostavi 

cjelovitog sustava gospodarenja otpadom, za što je i osnovan,  stručno, kvalitetno i na 

vrijeme sukladno svojim ovlastima a prema utvrđenom planu i programu rada i 

aktivnosti za 2016. godinu. 

        Uprava Društva: 

 

         

 

1. Milan Kamenko 

 

 

2. Vladimir Smolčić 



 

7.  
 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



E K O S    d.o.o. za gospodarenje otpadom 

31 000  OSIJEK, Stjepana Radića br.4 

Broj:  28 / 2016. 

Osijek, 27. svibnja 2016. godine 

    

-OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA 

-VUKOVARSKO-SRIJEMSKA ŽUPANIJA 

 

Tajništvo  

 

      

PREDMET :  Izvješće o poslovanju EKOS d.o.o. Osijek  

           za 2015. godinu   – dostavlja se. 

  

Poštovani, 

 U privitku Vam dostavljamo Izvješće o poslovanju EKOS d.o.o. Osijek za 2015. godinu na 

razmatranje i usvajanje. 

 

Predmetno Izvješće usvojila je Skupština Društva na sjednici održanoj 19. travnja 2016. godine. 

Uz Izvješće su i ostale odluke Skupštine Društva u svezi sa prihvaćanjem poslovanja Društva za 2015. 

godinu.  

 

Sva potrebna obrazloženja na radnim sastancima župana i sjednicama županijskih skupština dat 

će Uprava Društva: Milan Kamenko- predsjednik Uprave i Vladimir Smolčić-član Uprave. Izvješće će 

biti dostavljeno i u digitalnom obliku. 

 

 S poštovanjem, 

            Predsjednik Uprave 

                  Milan Kamenko, mag.iur. 

 

 

 

Privitak : kao u tekstu 

 

 

 

 

O TOME OBAVIJEST : 

 

1.UO za prostorno planiranje, zaštitu okoliša  

   i prirode  Osječko-baranjske županije 

 


